

# “践行走转改 迎接十八大”媒体团大型联合采访活动启动

# 40余记者聚焦“合芜蚌”自主创新



星报讯(记者 张火旺) 壮大宣传声势,助力安徽崛起。为进一步掀起迎接党的十八大宣传热潮,“走进‘合芜蚌’自主

创新综合试验区”大型主题采访活动,已于10月12日正式启动,省委宣传部组织中央、香港驻皖和我省主流媒体记者组成的采访团40余人,将赴合肥、芜湖、蚌埠三市开展“走转改”活动,向读者奉献一道道科技大餐。

此次大型采访活动,由省委宣传部副部长郭强带队,是去年中宣部号召“走转改”以来,媒体种类和规模最大的一次采访活动。中央和省级主要媒体采编人员组成的采访团,分别由人民日报社安徽分社、新华社安徽分社、光明日报安徽记者站、经济

日报安徽记者站、香港文汇报安徽办事处等中央、香港驻皖媒体、市场星报等省直21家新闻媒体40余人组成,将在合肥、芜湖、蚌埠三地,围绕“走进合芜蚌(自主创新和区域创新体系建设)”这一重大主题,发扬“走转改”精神,深入基层一线调研、采访,至10月20日结束。

据了解,在为期一周的时间里,采访团将围绕合芜蚌三市及省直有关部门贯彻落实中央和省委、省政府精神,推动合芜蚌自主创新综合实验区建设的重大举措和成效,反映实验区建设以来,在提升自主创新

能力、促进科技成果转化,坚持高端引领、产业创新、先行先试、辐射带动,以及创新性科技园区建设、产业集群建设、产学研一体建设等方面取得的成果,宣传有关企业加强自主创新、提升核心竞争力、推进节能减排、加强生态环境保护的经验做法。

从18日起,各新闻媒体将在重要版面、重要时段统一开设《“践行走转改 迎接十八大”——走进“合芜蚌”》专栏、专题,以灵活多样的报道形式,集中推出一批有深度、有分量、有影响的报道,为党的十八大大召开营造浓厚的舆论氛围。

## 今晨8:00,合蚌高铁准点发车

### 星报提醒乘客,坐高铁有“五大注意事项”

等待已久的合蚌高铁将在今天上午8点准点发车。时速300公里,从合肥到蚌埠38分钟,合肥到北京也只要3小时50分钟。

截至昨晚记者发稿,合蚌高铁进京的16日首趟列车票全部售完,而10月17日合肥前往北京的各趟高铁车票,也只剩下一百多张一等座车票。许多购买了高速动车组车票的读者,打电话询问星报记者,乘坐高铁时需要注意些什么呢?记者昨日专程采访了合肥火车站值班站长得知,这坐高铁还真有些纪律要注意呢。记者 王玉/文 程兆/图

#### 开车前5分钟就停止检票

与普通列车候车规则不同的是,由于动车候车室座位有限,乘客必须凭票才能进入候车厅。“一般高铁沿途车站在开车前10分钟就停止售票,在开车前5分钟停止检票。”合肥火车站值班站长说。

合肥火车站目前正在安装闸机,一旦调试完成后,网购车票的乘客可以直接拿身份证刷卡进站、候车、上车、出站。购买到磁卡式动车组车票的乘客,也可以实现在闸机上



合蚌高铁发车在即

刷票进、出车站。无论你是人工检票进站,还是刷卡进站,都必须遵循开车前5分钟停止检票的原则。

#### 前门下车,后门上车

乘坐高铁的乘客,一般是在动车组进站前可以到站台上等车。动车组一般经停车站停靠仅1-2分钟,因此乘客在站台上要按照指定位置排好队。动车组停稳后,持票旅客应按照“前门下、后门上”的原则,快速有序上下动车组。

据值班站长介绍:“一定要提醒一下在车上的乘客,如果不是到站,最好不要下车,以免误了上车。”

#### 行李最好不要超过20千克

高铁动车组的车体较宽,乘客乘坐较为舒适,一等车厢一排四座,和飞机头等舱有得比;二等车厢一排五座,使用的也是航空座椅,带有小桌板。这些座椅可以180度旋转,一同出行的旅客能面对面聊天。

记者在体验高铁动车组的列车上看到,在车厢与车厢的连接处,设有放置大件行李的地方。不过,动车内空间有限,没法放太多东西,所以乘动车尽量少带行李。

按照规定,旅客最多只能携带20千克的行李,儿童最多携带10千克行李。动车组列车乘客的携带品长、宽、高相加不超过130厘米,超过规定物品应办理托运。

#### 高铁上不能抽香烟

与动车组一样,高速动车组也是全列车禁止吸烟的。高铁动车属于全封闭式车厢,即使在车厢连接处或洗手间内吸烟,列车监控系统都会报警甚至引发设备故障。

记者了解到,在高速动车组上同时配有烟火报警装置,一旦有旅客在禁止吸烟的车厢内点燃一根香烟,列车会自动发出报警。如果旅客坚持抽烟,列车也将毫不留情地切断电源,使列车失去动力。

#### 不要随意乱动安全设施

记者在高速动车组上还看到,每节车厢四角都设置了1个破窗锤和逃生窗。“在紧急情况下,乘客可以打开破窗锤上的粘盖和胶皮扣,用力向上向外拉,用锤子砸破车窗,破窗逃生。”高姐陶思嘉对记者说。

此外需要提醒上车旅客,在非紧急情况不要触动紧急制动阀、消防器材、破窗锤等安全设施;也不要再在车门口处站立、停留及放置物品,以免发生危险或影响关门,影响行车安全。

## 轨道一号线4、5标段今日零时开建

### 交警提醒:市民出行时尽可能地选择好绕行线路

星报讯(星级记者 徐涛文/程兆/图)从今天零时开始,合肥市轨道交通1号线的4、5标段也将一并正式开工建设。根据计划,合肥市马鞍山路太湖路交口、包河大道(南二环南一祁门路)东半幅、庐州大道(机场路)望湖中路交口三处点段也将于今日零时封闭施工。昨日下午记者发现,交警部门已经在以上区域增添警力。交警部门特别提醒,封闭之后周边交通压力会相对增加,因此驾驶员朋友出行前尽可能地选择好出行线路,一旦车辆临时掉头将再次增加交通的压力。

段开工建设的消息见报后,有市民拨打本报电话表示疑问,为什么2个标段里的6座车站中,此次只新建3座?会不会以后还要封闭建设啊?

据了解,此次开建的线路是1号线的大东门站南端—望湖城站西端部分,而新建的地下车站则有太湖路站、葛大店站、望湖城站3座车站。

其实,早在合肥市南北高架桥建设的时候,芜湖路地下车站、南一环地下车站和水阳江路地下车站已经同期完成了主体建设。待整个轨道交通1号线全线建成之后,以上三座车站再实施内部装修,并与其他车站同步投入使用。

据合肥市轨道办相关负责人介绍,以上

车站的提前建设,为此次两个新标段的封闭施工减少了许多交通压力。

#### 河底隧道将对接两车站区间

据了解,此次合肥市轨道交通4、5标段的开建,对于对接大东门地下车站而言,特别是通过南淝河河底隧道的对接,是再次加速。

合肥市重点局轨道交通处副处长、市轨道交通公司工程一处处长唐经鹏告诉记者,在一段的工程中,大东门站与芜湖路站之间的隧道,还将从南淝河下进行穿越。而盾构区间下穿南淝河和众多建(构)筑物及管线,局部区段还穿越粉细沙层,该层土含水量大且带弱承压性,施工难度可想而知。



封闭路口旁的高架桥

唐经鹏还向记者介绍说,太湖路站会设一个盾构机的始发井,在大东门站将会设有一个接收井。形如钻地龙的盾构机,将把太湖路站作为入口,一路向北挖出地铁隧道,直到大东门站,才会重新出现在地面。

#### 6座地铁车站为何只新建3座?

在昨日本报有关轨道交通1号线4、5标